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На сегодняшний день проблема патриотического воспитания детей чрезвычайно актуальна. Патриотическое воспитание – процесс формирования сознания человека, любящего свою Родину, гордящегося достижениями своего народа.
В последнее время много говорят о патриотическом воспитании подрастающего поколения. Все понимают, что человек не любящий Отечество не многого стоит. Без любви к Родине и уважения к ее истории и культуре невозможно воспитать гражданина и патриота своей Родины, сформировать у ребенка чувство собственного достоинства, положительные личностные качества. Но также все прекрасно понимают и другое: ребенка легче научить решать задачи и правильно писать, чем любить Родину. Встает вопрос, как научить ребенка, любить свою Родину?
Ребенок должен понять, что он является частью народа, огромной и богатой страны, что он гражданин России, маленький россиянин. Для этого лучше начать знакомить ребенка с малой родиной - с местом, где он живет. Ребенок и должен знать тот район, в котором он живет, улицы по которым он проходит каждый день. Затем нужно подводить к пониманию того, что город – часть большой страны, а дети жители России, ее граждане. Базовым этапом формирования у детей любви к Родине следует считать накопление принятых в нем норм поведения, взаимоотношения, приобщение к миру его культуры. Любовь к отчизне начинается с любви к своей малой родине – месту, где родился человек. В этой связи, огромное значение имеет ознакомление дошкольников с историческим, природно-экологическим своеобразием родного региона.
Для того, чтобы у подрастающего поколения формировались социально значимые ценности, необходимо включать региональный компонент в образовательный процесс.

Что же означает понятие "Региональный компонент"? В дошкольной педагогике — это приобщение дошкольников к культуре той местности, того региона, в котором они проживают, это часть включающая материалы о регионе. Содержание и объѐм регионального компонента определяются природно - экологическим, географическим, этническим, социально-экономическим и историко - культурным своеобразием региона.
В региональный компонент входит изучение родной природы, культурного наследия - памятники архитектуры, искусства, декоративно-прикладного искусства, художественно-ремесленные традиции, обрядов, фольклора, народных игр. Изучая региональный компонент в дошкольном образовании, мы помогаем детям ощутить и осознать свою принадлежность к своей «Малой Родине», к своему дому, воспринимая всю полноту ближайшего окружения, усваивая при этом общечеловеческие и национальные ценности в духовном, материальном и морально-эстетическом плане. Задача дошкольного образования - заложить нравственные основы в детях, которые сделают их более устойчивыми к нежелательному влиянию, посеять и взрастить в детской душе семена любви к родному дому, к истории родного края, созданной трудом родных и близких людей, тех, кого зовут соотечественниками.

Яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь. И действительно, как не велика наша страна, человек связывает свое чувство любви к ней в первую очередь с теми местами, где он родился, вырос; с улицей, по которой ходил не раз; с двором, где посадил первое деревце. Поэт Симонов в стихотворении «Родина» писал: «Ты вспоминаешь не страну большую, которую изъездил и узнал. Ты вспоминаешь Родину такую, какой еѐ ты в детстве увидал».
Для эффективной реализации регионального компонента необходимо выполнить ряд педагогических условий: 
• Подготовить педагогический коллектив к реализации регионального компонента дошкольного образования. 
• Создать развивающую предметно пространственную среду в ДОУ. 
• Организовать эффективное взаимодействие дошкольного образовательного учреждения и социума. 
• Интегрировать региональный компонент в образовательную деятельность. 
• Организовать эффективное взаимодействие дошкольного образовательного учреждения и семьи.
Первое направление деятельности, работа с педагогами. Условием успешной реализации регионального компонента образования является его кадровое и научно-методическое обеспечение. Способность педагога связать базовый (инвариантный) компонент содержания образования с особенностями региона, его исторической, географической, экономической, социальной, экологической и культурной спецификой, является одной из ценностей образования. Начиная работу по региональному компоненту, педагог сам должен знать культурные, исторические, природные, этнографические особенности региона, где он живет, а самое главное-педагог должен быть патриотом своей Родины.
Второе направление работы, программно-методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса по региональному компоненту в ДОУ. Авторские программы по патриотическому воспитанию с учѐтом регионального компонента и краеведения, которые могут быть  использованы педагогами: 
· Кокуева, Л В. Духовно-нравственное, патриотическое воспитание детей дошкольного возраста в Ярославской области: дополнительная образовательная программа и методические рекомендации.
· Алешина Н.В. Патриотическое воспитание дошкольников. 
· В.Г.Нечаевой и Т.А.Марковой Нравственное воспитание в детском саду.
· Князева О.Л., Маханева М.Д. Приобщение детей к истокам русской народной культуры 
Третье направление, организация эффективного взаимодействия дошкольного образовательного учреждения и социума. Современное дошкольное образовательное учреждение не может успешно реализовывать свою деятельность по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию дошкольников без широкого сотрудничества с социумом на уровне социального партнерства. Это могут быть: 

· Учреждения культуры; 
· Школа, в которой может быть музей 
· Библиотека
· Учреждения дополнительного образования
Четвёртое направление работы, для обеспечения реализации регионального компонента – развивающая предметно-пространственная среда.
Важно создать эстетически привлекательную образовательно-культурную среду, направленную, прежде всего, на обеспечение духовно-нравственного развития и воспитания детей в соответствии с требованиями ФГОС ДО: это могут быть мини музей, центр патриотического развития.

Пятое направление работы, организация эффективного взаимодействия дошкольного образовательного учреждения и семьи.
Важным аспектом реализации регионального компонента является взаимодействие с семьѐй, которое строится на понимании того, что родители - это полноправные участники образовательного процесса. Семья занимает ведущее место в воспитании, ведь именно в ней происходит формирование личности ребѐнка, взращивается любовь к родным и близким людям, к дому, детскому саду, родному городу, природе родного края. В ДОО планируются совместные тематические праздники и выставки, участие родителей в конкурсах и акциях, общие тренинги и игры. Эта работа ведѐтся с целью оказания помощи мамам и папам лучше узнать историю и культуру родного края, проникнуться любовью к ним и передать эту любовь детям. Поддержка со стороны родителей имеет большое значение. Необходимо, чтобы процесс воспитания любви к малой родине был двусторонним. 
Шестое направление работы, просмотры спектаклей и участие воспитанников в фольклорных и обрядовых праздниках. В ДОО проводятся «Осенины», «Святки», «Рождество», «Масленица», «Пасха» и др. мероприятия, которые позволяют формировать у ребят знания о традициях, обычаях родного края, его культуре. 

Воспитание чувства патриотизма у дошкольников – процесс сложный и длительный, поэтому в работе с воспитанниками всех возрастных групп можно использовать одни и те же темы, а вот содержание материала зависит от возраста воспитанников, оно постоянно усложняется с опорой на ранее изученное. Необходимо учитывать, что «погружение» детей в краеведческий материал должно проходить постепенно, от близких и понятных детям к далѐкому: от семьи к родному городу (посѐлку) и далее к региону, стране. Таким образом, у детей постепенно складывается целостная картина окружающего мира.
